

# 2018年度全校宣传工作总结暨表彰大会召开

本校讯(学生记者 陈少敏 黄晓敏) 12月7日晚上, 2018年宣传工作总结暨表彰大会在学生活动中心召开, 党委副书记陈敬联、党委宣传部部长韩治国、党委学工部部长卢景值、党委组织部部长陈泳霞、系部党支部书记出席会议, 党办、宣传部全体教师, 系部和职能部门秘书, 来自肇庆学院、广东理工学院、肇庆医学高等专科学校的学生记者代表, 学生组织各大机构、协会等代表参加。

韩治国代表党委宣传部作题为《我校宣传现状分析及未来设想》的工作报告, 围绕政治站位、理想目标、工作思路和工作希望四个方面展开叙述, 并总结和回顾了2018年全校宣传工作。他指出, 宣传战线的全体工作人员都必须提高政治站位, 深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想; 必须与学校保持高度一致, 密切配合学校的整体工作, 发挥火车头作用。最后, 他希望全院各部门各单位、全体师生认真学习, 不断提升自我, 为学校宣传工作再创佳绩而努力。

韩治国与校办主任助理冯峰为记者站17级学生干部颁发聘书; 系部党支部书记为18级学生记者代表佩戴记者证。卢景值为获得2018年度优秀学生干部的同学颁奖; 陈泳霞为获得2018年度优秀通讯员的同学颁奖; 陈敬联为获得2018年度优秀教师通讯员的老

师颁奖。陈敬联从为什么要做好宣传工作、宣传工作怎样做、今后做什么三个维度总结讲话。他说, 当前新闻宣传工作必须以习近平

新时代中国特色社会主义思想作为指导, 守好“主阵地”, 切实维护意识形态安全, 以服务人民群众、服务社会为根本任务, 为此, 必须加强对宣传工作的绝对领导, 落实意识

形态责任制, 加强队伍建设, 不断提高宣传工作人员的业务水平。最后, 他希望大家扎实工作, 奋力拼搏, 努力开创我校宣传工作的新局面。



图为学生记者大合照。

赵伟 摄

## 校园简讯

12月3日下午, 我校组织召开辅导员工作经验交流会, 党委副书记陈敬联、学生处处长卢景值出席, 全体学工人员参会。计算机应用技术系王海燕、财会系罗杰齐、应用外语系倪东梅、文化传播系罗宏宇等四名优秀辅导员分享学生管理常规工作和思想政治教育等方面的工作经验和方法。卢景值进行总结, 陈敬联作工作指示。  
撰稿 新媒体中心

12月4日下午, 校长和飞带队, 董事长谢建平, 副校长苗德华, 校长助理林显华、方泽强, 相关职能部门干部, 艺术系部分师生赴肇庆学院参观。和飞带领大家先后参观了肇庆学院美术馆、音乐厅、博物馆和教师发展中心, 学习先进的办学理念, 观摩独特的建筑风格, 体验大学校园文化。  
宣传部 韩治国

12月5日下午, 广东省第十五届运动会志愿者工作总结大会暨“创建全国文明城市志愿者当先锋”誓师大会在肇庆星岩礼堂召开。我校志愿者服务工作出色受到表彰, 获得省运会奖项6项, 其中先进集体奖项2项, 先进个人奖项4项, 共146人获奖。  
新媒体中心 李周坤

12月19日晚上, 艺术设计系在网球场举办2018—2019学年第一学期歌舞表演专业汇报演出。17、18级歌舞表演专业的学生为在座的领导和师生呈现了一场艺术盛宴。汇报演出共十九个节目, 演出形式包括群舞、独唱、钢琴独奏、古筝合奏、女生小组唱、古典舞、二声部合唱、合唱等。同学们通过青春的激情, 专业的表演, 深情的演唱, 传承中华优秀传统文化, 讴歌中国改革开放四十年的巨变, 奏响新时代改革开放再出发的旋律, 同时也向培育他们的老师、学校上交了一份满意答卷。  
学生记者 陈曼虹 彭智良

第六届主持人大赛总决赛12月20日晚在体育馆圆满闭幕。此次大赛共分为三个环节, 分别是自我介绍、模拟主持、才艺表演。12名同学参加比赛, 林炜获得本次主持人大赛冠军; 黄俊廷、刘琦获得第二名; 岳东源、梁舒舒、刘佩怡获得本次大赛第三名。黄俊廷获得最佳人气奖, 岳东源获得最佳台风奖, 郑颖扬、陈俊杰等6位同学获得优秀奖。  
撰稿 新媒体中心

12月23日, 广东高校研究会民办院校分会2018年年会在广东湛江文理职业学院召开, 来自全省51所民办高校党委书记及专职党务干部100多人交流党建理论工作优秀研究成果。我校党委委派原党委书记魏尚荣、党办主任韩治国参加。  
撰稿 党委宣传部

12月26日上午, 肇庆市社会科学普及周启动仪式在高要区图书馆举办, 我校社科联副主席韩治国出席。本次普及周活动包括开展社会科学普及周主题图片展、举办“西江红色经典”讲座、开展“经典诵读吟唱”活动、举办“创新驱动发展论坛”及社科联成立30周年座谈会等内容。  
撰稿 党委宣传部

12月21—23日, 肇庆市“三支一扶”人员能力提升培训在我校国际学术交流活动中心举行。该培训班由肇庆市“三支一扶”协调管理办公室组织, 我校承办, 实行全封闭式管理, 共有40名学员参加。培训期间, 我校党委宣传部部长韩治国为学员作《党的十九大的“七个新”和改革开放四十周年》主题宣讲; 创新发展研究院副院长邓振华为学员解读国家乡村振兴战略规划; 肇庆市网管支队副支队长冯伟熊宣讲互联网信息安全防范管理。还安排学员到阅江楼与包公祠接受红色教育与反腐倡廉教育。  
撰稿 党委宣传部

## 副市长陈宣群带队对我校创文工作进行督查

本校讯(韩治国) 12月10日上午, 副市长陈宣群在市教育局局长彭银祥等陪同下, 来到我校督查创文工作。陈宣群一行走访了校园环境、饭堂、宿舍, 并现场总结, 提出整改问题。我校董事长谢建平、校长和飞、党委副书记陈敬联和各职能部门负责人陪同。

陈宣群一行首先环中山公园走访了一圈, 指出葫芦湖、商业一条街、环境卫生和校园创文氛围存在的问题, 现场拍照, 指出整改意见。然后到达家乐园饭堂和116号宿舍, 从饭堂分类垃圾处理、环境区卫

生、消防器材使用、学生宿舍内务、宿舍区垃圾存放清理、车辆停放、文明行为温馨提醒等方面提出整改意见。

最后在116号宿舍公共区域召开现场会, 当场指出存在问题, 责令限期整改。陈宣群指出, 学校是文明文化高度集中的区域, 学校领导要高度重视, 要按照市教育局的指导, 去落实各项具体工作; 要通过多种形式和日常活动, 发动全校师生员工每个人都努力; 要善于抓细节, 让每一个人都讲文明, 养成文明礼貌的习惯行为。

## 董事长谢建平、副董事长莫秀全带队再次检查学校创文工作

本校讯 12月12日上午, 董事长谢建平、副董事长莫秀全率创文工作组全体成员再次进行创文检查并部署相关工作。

大家从凯旋门出发, 先后检查了凯旋门教学楼、美食街、葫芦湖宿舍区、信义楼、紫荆公寓宿舍区、明园饭堂等区域的清洁卫生及整改工作的落实情况。

期间, 肇庆市副市长陈宣群在教育局副局长罗永通的陪同下, 再次来我校督查指导创文工作。陈宣群一行在两位董事长、校长和飞以及创文工作组全体成员的陪同下, 再次视察了我校教学楼、宿舍楼、饭堂及部分公共区域, 深入检查教学环境、宿舍卫生、消防安全设施及文明标语的展示等。(撰稿 宣传部)

## 校长和飞带队再次检查并部署创文工作

本校讯(韩治国) 12月11日上午, 校长和飞率创文工作组全体成员再次进行创文检查并部署相关工作。

大家首先在行政楼一楼会议室召开创文工作碰头会, 落实前一天副市长陈宣群等领导来我校督查创文工作提出的整改意见。校长、创文工作领导小组组长和飞在会上针对校园文化建设、环境卫生、消防器材、交通秩序四个方面进行阐述。他指出, 校园文化建设要有持久性, 要体现出自己学校的特色。环境卫生、消防器材、交通秩序重点应关注细节, 重在坚持和落实。和飞强调, 文明是一个养成的过程, 重在日常管理, 只

要大家要高度重视, 齐心协力, 就一定会做好。

党委副书记、创文工作领导小组常务副组长陈敬联针对昨天督查工作中指出的问题, 要求各部门尽快逐条落实整改, 特别是校园环境卫生, 应系统全面的进行清理。

碰头会后, 创文工作组一行从西门沿途查看, 一直到葫芦湖宿舍区, 对宣传栏的设置、宣传内容、道路设施等进行重点排查。对存在问题当场责令部门负责人限期整改。

## 创文进行式

## 创建文明校园 你我都来参与

本校讯 为积极响应肇庆市创建文明城市行动, 12月11—12日, 我校组织学生干部、入党积极分子以及学生志愿者集中进行校园清洁活动。

在活动中, 大家拿起扫帚、垃圾铲、垃圾桶等工具, 认真打扫宿舍楼、教学楼, 仔细清除路边及绿地中的塑料袋、废纸屑、碎砖块等杂物。虽然时值寒冬, 气温较低, 寒

风凛冽, 但同学们却个个精神抖擞、干劲十足。经过大家的辛勤劳作后, 原来随处可见的小广告不见了, 路上、墙上的纸屑、杂物消失了, 教学楼的课室也变得一尘不染。

本次活动不但美化了校园环境, 提高了同学们的环保意识, 同时也体现了我校学子积极为肇庆市创建文明城市行动作贡献的行动和决心。(撰稿 宣传部)

## 文化传播系与多家企业合作签约

本校讯(学生记者 郑素琴) 12月19日下午, 文化传播系举行校企合作签约仪式。参加签约的企业有广东米果传媒有限公司、肇庆市广电融媒体中心、广东和信广告工程有限公司等11家公司企业。我校校长和飞、副校长陈伊娜、文化传播系主任王敏、

校企合作办负责人梁鸿志等出席。文化传播系党支部书记谭分全主持, 和飞代表学校与参会企业代表签约。

王敏致欢迎辞, 并向企业代表介绍文化传播系的教育教学模式、专业设置和人才培养特色等。广东米果传媒有限公司副总经

理李涛代表校企合作单位讲话, 她希望能与学校建立深层次的校企合作关系, 优势互补, 资源共享, 使合作项目更加务实高效, 促进校企双方互惠双赢, 共同发展。

和飞发表讲话。他认为校企合作实现了学生在校所学知识与企业实践有机结合, 学

校和企业的设备、技术实现优势互补, 节约了教育与企业成本, 是一种“双赢”模式。



### 明德大讲堂第三十三讲

#### 王敏讲孔子的“兴、观、群、怨”说

12月5日下午, 明德大讲堂第三十三讲在智慧楼106举行。公共教学部主任王敏教授担任主讲, 讲座的主题是孔子的“兴、观、群、怨”说。工商管理系2018级学生代表聆听讲座。

王敏引用《论语》中的“不学诗, 无以言; 不学礼, 无以立”作为引入, 进而谈到孔子以及他的“兴、观、群、怨”说。随后, 她给同学们详细解说了“兴、观、群、怨”的具体含义, “兴”是先言他物, “观”是观察了解世界万物, “群”是凝聚人心, “怨”是抒发不平。接着, 王敏通过生活中的例子讲解了“三种境界说”, 鼓励同学合理规划自己的人生道路。  
学生记者 林志梅 陈少敏

### 明德大讲堂第三十四讲

#### 钟志容讲人生幸福第一课

12月12日下午, 明德大讲堂第三十四讲在智慧楼106举行。文化传播系教师钟志容担任主讲, 讲座的主题是《人生幸福第一课》。建筑工程系2018级学生代表参加。

钟志容围绕“什么是幸福”“幸福怎么样才能得到”两个话题作为切入点, 向同学们讲述了“幸福”二字的本义, 指出外界给予的幸福不会长久, 人的幸福靠自己努力取得。接着, 她讲述了人生最重要的追求是什么, 强调人生有盈也有亏, 在看待自己的生命时, 需要把负面情绪当作支出, 把正面情绪当作收入。最后, 她希望同学们能够做到以下几点: 一是遵从自己内心的热情; 二是学会面对失败; 三是接受自己全然为人; 四是有规律的锻炼; 五是睡眠充足; 六是为人要慷慨大方。  
学生记者 李家玉 杨烁玲 陆翠瑶

### 明德大讲堂第三十五讲

#### 陈益华讲包拯与肇庆

12月19日下午, 明德大讲堂第三十五讲在智慧楼106举行。思政教学部教师陈益华担任主讲, 讲座的主题是《包拯与肇庆》。应用外语系2018级学生代表参加。

陈益华首先为学生介绍肇庆的由来和历史文化, 指出肇庆的“肇”的意思是开端, “庆”的意思是喜庆, 两者合起来就是喜事是从这开始的。接着, 他给

大家详细讲述了包拯在肇庆任官期间的七大事迹以及为肇庆端州地区的发展做出的重要贡献。他说, 包拯在肇庆为官的时候, 勤政爱民, 深受肇庆人民的爱戴。陈益华希望同学们能够学习包拯的“公明廉威, 执政为民”, 深刻理解“以人为本, 造福人民”的包拯文化, 并将其发扬光大。  
学生记者 陈思琼

### 明德大讲堂第三十六讲

#### 梁伟莹讲老庄的智慧 孙贵平讲老子智慧与和谐处世之道

12月26日, 明德大讲堂第三十六讲在智慧楼106和206举行, 分别由思政教学部梁伟莹和孙贵平担任主讲人。梁伟莹讲座主题为《老庄的智慧》, 经管系18级学生代表聆听讲座; 孙贵平讲座主题为《老子智慧与和谐处世之道》, 财会系18级学生代表聆听讲座。

梁伟莹围绕“什么是美与丑”、“何为有用与无用”进行讲述, 指出庄子把自然视为审美的最高境界, 认为美的本源在于大美不言、自然本性, 自然之美在于事物朴素、率真的情态。庄子的哲学智慧在于他的无用之用, 方为大用, 认为有用和无用是相对的, 在一定条件下是可以互相转化的。她寄语同学们认真

学习中华民族传统文化, 并在心中形成一套正确的价值观和审美标准。

孙贵平指出, 老子的哲学思想主要体现在三个方面, 分别为上善若水、以德报怨和以柔克刚, 其中“上善若水”指的是最善良的人的品性就像水一样, 善利万物而不争; “以德报怨”可以理解为不论别人对自己的怨恨有多大, 都要用清静无为的道德来应对; “以柔克刚”则体现了事物之间相生相克的规律。她希望同学们在生活中运用老子的智慧来处理人际关系, 做到能屈能伸, 让自己的工作和生活更加和谐。  
学生记者 陈琪琪 黄泳棋 郑素琴

## 亮点

### 江涛章撰写的案例获广东高校辅导员优秀工作成果优秀案例三等奖

广东省教育厅公布2017、2018年度广东省高校辅导员优秀工作成果评选结果, 我校财会系党支部书记江涛章的案例《用包容理解解救大学宿舍的“全家福”》荣获“2017年度广东高校辅导员优秀工作成果”优秀案例三等奖。  
撰稿 新媒体中心

### 韩治国撰写的论文获广东高校研究会民办院校分会年会论文三等奖

12月23日, 全省51所民办高校党委书记及专职党务干部100多人齐聚广东文理职业学院召开广东高校研究会民办院校分会2018年年会, 本次年会上, 对2018年微党课比赛和年会论文获奖者进行了颁奖。我校校办主任韩治国撰写的《民办高职院校组织战斗力提升的主因及对策》获得年会论文三等奖。撰稿 宣传部

### 三位教师荣获省民办教育协会颁发的奖项

12月底, 广东省民办教育协会对2018年

广东省民办教育优秀教师、优秀教育工作者等进行表彰。我校学生处处长卢景值、继续教育学院教师陈炳行荣获优秀教育工作者称号; 思政教学部教师梁伟莹荣获优秀教师称号。  
撰稿 宣传部

### 肇庆市科技创新首席专家李志民一行来我校调研考察

12月5日上午, 肇庆市科技创新首席专家李志民、教育部科技发展中心执行副主任卢晓晨等在肇庆市教育局局长彭银祥、科技局局长陈汉华等陪同下, 来我校调研考察。我校校长和飞、校长助理方泽强等热情接待并负责介绍。李志民一行参观了我校跳水游泳馆

和网球场, 游览了校园。在游览过程中, 和飞向客人介绍了学校基建情况和办学情况。在座谈时, 大家针对创新创业教育开展、科技园与孵化器的关系、科技成果转化与运用等话题进行了广泛深入的探讨。宣传部 韩治国

### 清华大学博士(博士后)考察团来我校参观

12月8日下午, 市委组织部副部长张晓兰带队, 2018年亚太地区可持续发展论坛暨首届肇庆市人才节清华大学博士(博士后)考察团来到我校参观考察, 我校副校长苗德华、校长助理方泽强等陪同客人参观了体育馆, 并游览了校园。在参观游览过程中, 苗德

华向客人介绍了学校基本情况和学校发展规划, 代表学校欢迎清华大学博士(博士后)加盟工商学院这个大家庭。宣传部 韩治国

### 我校举办“伟大的变革——庆祝改革开放40周年展览”

自12月10日开始, 我校在体育馆举办“伟大的变革——庆祝改革开放40周年展览”。本次展览以图片展示的形式, 分为关键抉择、壮美篇章、历史巨变、大国气象等主题展区, 充分展示40年来特别是党的十八大以来, 人民群众生产生活发生的伟大变迁, 中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。  
学生记者 李昕颖